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         Администрацией МБОУ СОШ № 2 по Предписанию № 45 от 28 февраля 2019 г.  должностного лица территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Новочеркасске, Аксайском, Багаевском, Веселовском районах, уполномоченного на проведение проверок деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, об устранении выявленных нарушений                                                                             проведены следующие мероприятия: 
- заключен договор с ООО «АРТИФЕКС» № 44 от 15.08.2019г. на поставку ученической мебели для обучающихся начального общего образования, обеспеченной регулятором наклона поверхности рабочей плоскости (Приложение № 1);

- проведен ремонт в помещении туалета для мальчиков на втором этаже (восстановлена целостность плиточного покрытия на стенах),  в помещении спортивного зала произведен косметический ремонт;

- произведена закупка  мыла для мытья рук и туалетной бумаги для туалетных помещений;
- помещения душевых при спортивном зале очищены от спортивного снаряжения и инвентаря;

- направлен запрос в МУП «Горводоканал» о предоставлении заключения о соответствии питьевой воды п. 3.3. Сан ПиН № 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения»;

- комплектование классов на 1 сентября 2019г. производится в соответствии  с допустимыми нормами СанПиН;
- все сотрудники прошли в полном объеме профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию, медицинский осмотр.    
Директор МБОУСОШ № 2                                       О.С. Цветкова
