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Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление 

в сфере образования
Руководителям 
Об использовании методических рекомендаций 

по вопросу профилактики экстремизма
Уважаемые руководители!

В целях принятия дополнительных мер в сфере профилактики экстремизма среди обучающихся минобразование Ростовской области информирует о необходимости использования в практике работы методических материалов, разработанных и рекомендованных к внедрению письмами Минобрнауки России:

- от 21.10.2016 № 09-2590 – методические рекомендации по планированию реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы, утвержденного Президентом Российской Федерации 26 апреля 2013 г. № Пр-1069;

- от 31.10.2016 № 09-2716 – брошюра «ИГИЛ – угроза человечеству. Почему необходимо уничтожать терроризм»;

- от 11.05.2016 № 09-1063 – методические рекомендации по внедрению программ психолого-педагогического сопровождения детей из семей участников религиозно-экстремистских объединений и псевдорелигиозных сект деструктивной направленности, методические материалы для сотрудников образовательных организаций по противодействию распространения экстремизма в молодежной среде. 
Все указанные рекомендации, а также другие материалы для использования в практике профилактической работы в данном направлении размещены на официальном сайте минобразования Ростовской области, ссылка -   http://www.rostobr.ru/activity/antiterror/regulatory_framework_antiterroristich/index.php/Методические%20материалы. 
Минобразование Ростовской области считает необходимым дать поручение ответственным лицам изучить материалы и применять их в практике ежедневной работы.
Заместитель министра – начальник

управления непрерывного образования                                        А.Е. Фатеев
Анна Владимировна Остапенко, (863) 240 49 50
